



全民战水草 请您出把力

本报倡议市民“战水草，护白浪”

本报7月7日讯(记者 韩杰 杰 庄文石) 近期,本报连续报道《今夏白浪河遭水草封河》、《养护缺乏导致水草失控》,白浪河水草疯长的情况受到了有关部门和社会公众的关注。水环境监测人士和高校生物学家认为,在目前无法抽水排淤的情况下,只能靠人工打捞抑制水草生长,因此,本报发起倡议,希望广大市民能够参与,为保护白浪河

出一分力。

自2008年开始进行大规模的治理之后,白浪河在市区的景观带就一直受到市民们的关注,特别是沿河而居的市民,在河段出现水草之后,都希望能为保护景观出一分力。家住后门街的王先生告诉记者,以前白浪河没有治理前,由于河水很臭,他很少到河边散步。但自从白浪河改造成为景观河之后,美丽的风景让他

流连忘返,每天早上都沿着白浪河边散步将近一个小时。不过,最近他感觉水面难看了,因为沿岸两侧的水域里全是水草,非常难看,他希望有关部门能想办法尽快进行治理。

连日来,在潍坊市的各大论坛上,有不少市民发帖讨论白浪河水草的治理,一些市民表示,如果条件许可,他们愿意在周末参与清除水草,一名

叫菲菲网友在网上呼吁,市民们可以自备工具,周末到河边清理水草。

为了能够尽快控制继续疯长的水草,还白浪河一个清澈美丽的景观,在对相关绿化公司捞水草的专业人士进行咨询后,本报决定发起“战水草,护白浪”的公益活动,希望广大市民能够积极参与,利用周末的时间为保护白浪河出一分力。

投放草鱼鲢鱼

吃掉水草嫩芽

潍坊市渔业环境监测中心站专家表示,清理河流水草的办法有很多,一是生物措施,即在水中投放草鱼、鲢鱼等,利用其生活习性,吃掉部分水草嫩芽和枝叶来抑制水草生长;二是工程措施,即利用水草清除机或淤泥清理机,彻底清淤铲除水草及破坏掉其生存条件;三是化学药物除草,例如扑草净,但药物可使水质发生变化,应慎用;四是人工打捞水草。

“除水草,最好的方式是人工或机械治理加上生态治理。机械治理适用于水草大面积泛滥的水面,有些割草机能深入水下进行深度切割,效率也高。而投放食草性鱼类,是治理及预防水草泛滥的极为有效的方式,也环保。”潍坊学院生物工程学院马成亮教授说。

本报记者 韩杰杰



鱼苗被捉 水草失控

7日,在白浪河彩虹桥下,不少市民正在河中捕鱼。据了解,大量的鱼苗被捕捉,也是水草疯长的“推手”。

本报记者 吴凡 摄

政协委员支招水草治理

让志愿单位 分段“认养”白浪河

在本报报道了《白浪河各标段仍无专业管家》之后,引起了潍坊市政协委员的关注,7日,政协委员王新航建议,在白浪河治理未彻底完工,无法招标专业养护公司的情况下,可由志愿单位分段认养,暂时担负起白浪河的养护工作。

王新航建议,应由主管部门出面,积极支持“鸢都义工”等民间公益组织发挥在组织和宣传方面的优势和作用,倡议组织有关“三河”保护的公益行动。可将白浪河划分小段,由志愿单位认养,

承担所辖段内的维护、修缮和治理等款项;并设立专项基金,各段标识志愿单位的名称,既能够起到宣传作用、扩大志愿者的社会影响,又能对志愿者的行为起到监督的作用,有利于认养行为的落实。

同时,还可以借鉴前几年党政机关分片维护胜利大街卫生的做法,倡议和组织党政机关、企事业单位对“三河”进行分片划段包干,利用周末和节假日定期义务清扫和维护。

本报记者 庄文石